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TTEPIAHYH




Yxomdg g mapovcas epyaciog, €ivor n avdAivon g mOMTIKNG didbeong
gvpovg Lovng balanced fairnessut tng mbavotntog andisiog makétwv o€ diktva IP
teyvoroyiag. TTapabétovial o1 6YECELG VTOAOYIGHOV KOl Yo TIG dV0 TEPMTMGELS KOl
avanticoovTol ot avadpoutkoi tomot. TEXoG, yivetar o padnuatikdg VITOAOYIGUOG NG
dekmepawtikng wkavotntog pog pong (flow throughput)uéom avadpopkov tomov o

omoiog £xet oOnpovpyndel oe yYAdssa vyniov emimédov C++.

H Bewpia ¢ tAemkowvoviakng kiviong mov Paciletor otov TOMO TOL
Erlang, dev pumopel va epappootei ota diktva IP, twv omoimv ot mopot popalovon
SVVOUIKE OTIC EAICTIKES poég kivnong. Qotdco oy PiAoypaeia £xovv mpotadel
avadpopikoi padnuatikol TOTOL HEGH® TMOV OMOI®V UTOPOVV VA VTOAOYIGTOVV Ol
Booikég TapapUeTpol amOd0oNG EVOC SIKTVOV (.. SEKTEPAUMTIKY KOVOTNTA PONG,

ATOAELD, TTOKETMV).

Ye avt Vv epyacio, eotidlovpe og P ypappun, n omoio eEumnpetel poéc
SPOPETIKOV KATNYOPL®V €haoTiKNG kivnong. H dudbeon tov gvpovg {odvng g
YPOUUNG Yivetal cbpemva pe tv moAtikny balanced fairnesKabe pon éxer o
péylom amaitmon oe €0pog {ovng ton pe v yopnTKOTNTO TS YPOUUNS, EVO M
api&n tov pomdv akolovbel o Swdikocic POISSON.Xto mpdTo KEPOAMO NG
gpyaciog mopovotaleTor apywd n moAtikry balanced fairnessot ev cvveyeio évog
aVOOPOLKOS TOTOG LTOAOYIGHOV TNG OEKTEPAOTIKNG KavotTnTog Kdébe pong. O
avadpoUtKog TOTog Pacileton otov yvwoto avadpoutko tono tov Kaufman-Roberts)
omoiog £xetl ypnoponombet yio Tov VTOAOYIoUO TG TOAVOTNTOG ATMAELNG KACEDV
og diktva circuit-switched.Xto devtepo KePAAAI0 TaPOoVGLALeETaL £VAG AVASPOUIKOS
TOTOC Y10 TOV TPOGEYYIOTIKO VLIOAOYICUO TNG MOAVOTNTAS OMMAEWNG TOKETWV,

Baoiopévog eniong otov tono Twv Kaufman-Roberts.




EIZAIMQH




Y10 mhaicla ¢ exmoOvnong avthc ¢ Amlopatikic epyacioc kotd to 3°
egdunvo tov TIME «dIponyuéva Tniemkowoviakd Xvotiuato kot Aiktoo», g
YyoMc Oetikdv Emomudv, tov tpuquotog Emommuov kot Teyvoroyiog twv
Tniemkowvoviov Tov [avemotnpiov IeAomovviicov, ano@dcica va acyoAndd pe ™
HEAETN TOL PLOUOL OMOAEIG TOKETMOV EAAOTIKNG Kivnong o€ oiktva IP. Ta Pacwkd
aiTio Tov pe 0dNynoav oTo vao. akoAovOow avty TV KatehOvvorn ETAOYNG TOV
Bépatog, givor 611 610 PAON PO ToL 27 eEounivov «Ipoympnuéve Ofpata AKTO®V,
o1 TeYVOLOYiEg OV TAPOVGIALOVTIOV NTOV O EVOLUPEPOVCES Kl GUYXPOVES (OC TPOG
TNV LAOTOINGT TOLG.

O okeAeTOG NG epyaciog Exel G AKOAOVOMG:

¥10 keQPGAO0 1, avagépovpe Kol HEAETOVE TNV TOMTIKY 0140e0mg €0povG
Covne balanced fairnessymoloyilovpe ™V SIEKTEPAUUMTIKN TKOVOTNTO HOG PONG
(flow throughput)kot Tapovoialovpe Evav avadpopkd THTO Yio TOV VITOAOYIoUO TNG.
2 ovvéxeln Tov KePoAoiov moapabiétovror mapadeiypota, OOCTE VO Yivel O
KOTOVONTH 1 LAONUATIKY 0VAADOT) TOV TOTMOV OV TOPOLGLALOVTOL.

¥10 KeQPAAO0 2, vroroyilovpe TV TMOAVOTNTO OTOAELNS TAKET®V GE dIKTLA
IP, kaBhg Ko Evav avadpoutkd THTO Yo TOV VITOAOYIGUO TNG.

210 KEPALoO 3, TOPOVGLALOVE TOV KMIKA TPOYPOUUATIGHOV og C++ ov
SNUOVPYHGOUE Y10l TOV DITOAOYIGUO TNG OEKTEPULOTIKNG KavoTnTog Hog pong (flow
throughputjécm tov avadpopikod g TOTOL Kot TV EXEENYNOTN TOL.

Ytov emovvantopevo ontikd dioko (CD) mepilapfdvovtal, ektdc amd tnv
EPYOCIO G NMAEKTPOVIKT] LOPPT], ALTOVGLOC O KMOKOG TOV TPOYPAUUATOS GE apyeio
TOTOL .CPP, KabMG Kot apyeio Tomov .IXt pe dvopo «main.txt», cto omoio mepiéyetan

TOPASELYLLOL EICAYWOYNG TILOV UETAPANTAOV Ao apyElo.

10 onueio avtd, Ba NBera va evyapiotiom Bepud Tov emPAénovta Kadnynm
pov, tov Aéktopa tov [avemotnuiov [Mehomovvicov Apa Iodvvn Mocyolo, yio v
apéplotn Pondelo OV POV TPOGEPEPE YO TV VAOTOINGT OLTNG TNG SMAMUOTIKNG
epyaciog. Me Bfondnoce oto va avéfm €va eminedo YvOOEOV aKOUO GE ALTO TOV AEUE
Tniemkowoviokn Kivnon kot yevikd Tniemkowomvieg. Téhog, Ba Mbela va
EVYOPLOTHCM TNV OKOYEVELD LoV, TOL OAa aVTA T ¥poOvia, pe BonBd Nbucd ko oyt

HOVO, MGTE VA TETVY® TOVG GTOYOVS KO TO OVELPA LLOV.




KEZAAAIO 1

H otk 01d0cong evpovg {odvng balanced fairness
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1.1 Ieprypaen T molTikig balanced fair ness

Oewpovue o ypapun yopntikoémrag C n onoia eévanpetel poég (flows) and N
Katnyopieg kivnong. Ot poéc g katnyopiog i (i=1,..., N) &ovv uéyloto kot puéco
polud petddoong ¢, o, avtictoya, evd EOAvVOLY GtV YPaUUn aKoAovOdVTaG Lo

dwdwacio Poissonpe pvOud A . H éviaon g kivnong (traffic intensity) g

Katnyopiag i, &, opiletan amd v oyéon:
3 =40, (1)

Kot ek@palel, og bit/s, tov péco 6yko Kivnong mov TPoGPEPOVY GTO GVLGTNLO Ol POEG
¢ Katnyopiog .

Opilovpue eriong to Qoptio kivhong oty ypouur Aoym thg kotnyopiag i, pi, oc:

_a
P=c @

Me Bdon v oxéon (2), To cuvolikd poptio Kivnong ™G YPARUNG, P, diveTatl amd tnv

oyéon:

N

p=2.p=
i=1

N
i =1

3 3)

Olr

To obotuo oV KATACTOON 1G0PPOTING TEPLYPAPETAL OO TO OLAVLGLO
X=(X,X,,.., Xy ) OMOL X €lvar 0 aplBpdg TV podv TG Katnyopiag i mov
eEumpetodvtal amd TV ypapun yopntikomrog C. Me dpoto tpdémo pmopodue va
opioovpe 10 ddvuoua TV péyotov puBudv petddoong c=(c,C,,....Cy ) Kol TO
dtvuopa g évtaong kivnong a=(a,,a,,...,a, ). Télog opilovpe ®¢ € 1o povadioio
dvuopo pe 1 oto otoeio | ko 0 ota vedrowa ctoyeia (m.y. € =(0,0,10,...,0),

KaBmg Kot To cOUPoAL:

x!:ﬂx! (4)
a'=]]a" (5)
xe=]]xe ©)

ta. omoia Ba ypnoyomomBovv 6TV avaALGT TOL UKOAOVLOEL.
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H 6160e0m tov gvpovg Ldvne TG YPAUUNG OTIC POEG OA®V TWV KOTNYOPLDOV Kiviiong
yivetar Baoet tng moMtikng balanced fairness [1],[2ZEopuewva pe v moltiky o,
oV TO GUGTNHO BPICKETOL GTNV KOTAGTACT 1GOPPOTIOG X = (X, X,,...,Xy ) KO & (X) elvar
0 GLVOAMKOG PLOUOG HETAdOONS OA®MV TV POV TNG Katnyopiag i tote kdbe pio amd

TG X, poég mov e&umnpeTodvior omd TO GLGTNHO OtV Kotdotaon X £xet pvOUo

X

HETAG00NG Q¢ mapaderypo Bewpodue 0600 Katnyopieg Kivnong mov

efumnpetodvioan omd pe ypappn yopntikomrog C ko foto X =(X,X,) pia
KOTAGTOOT 160PPOTIOG TOL GUGTHOTOC. XTIV KATAGTOOT aVTY, KAOE pon TG TPAOTNG

¢1( )

Katnyopiag &gl puOud petddoong “=—evm kdbe pon ¢ devTEPNS Katnyopiag £xel

#(X)

) . Zg k60e mepintmon mpémet va woyvet ¢ (X) +¢,(x)<C.
2

pLOUO petddoong

Boowo npofinuo oty molrtiky balanced fairnessivar n edpeon exeivov tov
#(x) (i =1, 2,...N) mov e&aocporilovv Vv dmapén tomkng woppomiag (local balance)
HETOED  YETOVIK®OV Katootdoewv e Maopkofiavig aivoidoc. g  YETOVIKEG
Katoaotdoelg opilovpe eketveg mov cuvdEéovtal HETAED TOVS PECH NG APIENG N TNG
avoydpnong (teppaticpov) pog kAnong. H vmapén tomkng soppomiog eivor
YPNOUN Y10 TOV EDKOAO VITOAOYIGHO TG TthavoTTag P(X) (To ovotnua vo Bpicketal
oTNV KATAGTACN X ) TOGO 6€ GLGTHUOTO UTMAELDY OGO KOl GE GUGTHLOTO OVOLOVIG
[8]. Tw v mepintwon mov efetdlovpe £0T® Ol YEWOVIKEG KOTOOTOOELS
X—€ =(X, Xy, X — 1. Xy L KOU X=(X, X0 X 1. Xy ) TOTE M €Elowon tomkng

tooppomiog petaé&d TV dHO KATACTAGEMV Eivat TG Lopeng [2]:
aP(x-8)=¢(x)P(x) (7)

H oyéon (7), Moyw g (1), ypaoeton eniong og:

X
4P(x-e) =L by ®
[Tpoxeyévovr Aowmdv va LRAPYEL TOMIKY 160PPOTi. HETOED TMV  YELTOVIKM®V

KOTOoTAcEmV X —€ kot X Qo mpémet 0 0pog ¢ (X) va diveton amd v oxéon:

_3P(x-g)
¢(X) = P(X) 9)

10
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Eminpooheta, av opicovpe v cuvdptnon @(x) og:

o(x) =2 ___ P (10)
A

i=1

10te 1 (9) MOy g (10) umopel va ypapel wg:

_o(x-8)
¢ (x)= o) (11)

SOUTEPACUOTIKA, pmopovpe va emAéovpe avbaipeteg TWES Yoo tao P(X)M po
avBaipetn ocvvhptnon @(x)Katl vo KoToANEovpe o€ £va GOGTNILO. GTO OTOT0 VITAPYEL
TomIKY 16oppomio apkel ot pvbuoi petddoong ¢ (x) (i=1,..., N) va kabopilovtor omd

mv (11).

H cvvépmmon @(x) umopei va vrohoyiotel avadpopukd pécw g oxéong [2]:

0 av % < 0ya karoto i

D(X) = av % >0kat Xc<C (12)

xic* '

N
lZ:QD(X -8) , dtagoperika
Cci=
Inpeioon: I[pokeyévov va dei&ovpe v ypnon g oxéong (12), éotw N=2 kau i=1.

D(x-6) _ P(%-1Xx,)
o(x)  D(x.x)

Tote péow g (11) éxovpe: ¢ (X) =@ (X, X,) = Kot AOy® g
1
D(X - ~1Ix,!Ici ey
(x-&) _ (x=Dixlc 2 _xc,.
D(x) 1
x ! crcy

(12) mpoxkvmer TEMKA OTL & (X) = (X, X,) =

[Ipdypatt, 6tav xc<Ctéte 0 p€ylotog pLOUOS PETAdOONG LG PONG TNG TPADTNG
H(X) _
X

Katnyopiog diveton amd TV oyéon

C-
Méow g oyxéone (11) umopel va deybei O6TL 6 évo GLOTNUO GTO OMOI0

epapudletar n moAtikny balanced fairnessybel n oxéon (balance property) [4]:

¢ (X)¢;(x-€) =, (X)4(x-€) (13)

apod Kot ot 0o dpot g e&icmong eivar icot pe P (x - —€) /D(X).

H oyéon (13) ypaoetot Kot og:

11
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g(x-) _g(x-e)
400 4

(14)

dNAadT, N GYETIKN UETOPOAN TOL PLOUOD UETABOONG TTOL SLOVEUETOL GTNV KOTNYOPid |
AOY® teppatiopod uiag pong i (aprotepog 6poc e (14)) wodtor pe TNV  GYETIKA
netafoin Tov pLOUOD HETAGOOTG TOV SLAVEUETAL OTIV KATIYopio | AOY® TEPUATIGHOD

pag porig j (8e€rog Opog g (14)).

Inpeioon: Ipokepévov va emainbevcovpe v oxéon (14), éoto N = 2 ko X = (X, X,).

Torte:

P(x -1.%) DX, %=1 P(x-1x-1)
G(X)=———"2 kar ¢,(X)=———"=—". Emiong ¢ (X,X,—1)=—"—""2"""xo
T 000 x,) T 0 (x,%) Y a0 - )

D(x —1,%,—1) . , ; . .
B (% —-1LXx,)=—"—"—. Amd s dvo TEAEVTOEG OYECELG &yovpue
1 Xl 2 @()(1_1')(2)

@ (X, X, = DD (X, X,— D)=¢,(X,— 1X, )P K,— 1X, kot péow tov oxécemv mov Jdivovv Ta

3,(X),4,(X) mpokvmTer TeMKa Ot ¢, (X, X, — 1)/ B, (X) = B, (X, — 1X, )/ # ,(X) mov givar n oyéon
(14) ywo 80 kotnyopieg kivnong.

H mboavoémra P(x) (to cvotuo va Ppicketar oty Kotdotoaon X, vroAoyiletol

amd v oxéon [2]:

X(X)
P(X) = —\") 15
=55 (15)
OTov
X(x)=d(X)a™ (16)

evd 10 GBpolopa otov mopovopooty tg (15) elvor memepacuévo Otav p<l

N N
=Y p<l=)a<C.
i=1 i=1

1.2  Ymohoyiopog TG OEKTEPUIIMTIKNG WKavoTnTog pag pong (flow
throughput)

2V Topdypaeo ot TaPOLGLALETAL O OPIGHOS TNG JEKTEPUIMTIKNG IKOVOTNTOG

poG pong Kabdg ko Evag Un avadpopKos THIoG VITOAOYIGHOV OVTYG.

12
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H Sexneparotikn wavotnta pog pong i, 7, divetar amd tov Adyo Tov HEGOL
pLOLOD peTAdOoNG TG PONG TTPOG TNV HEoT dtbpkela eEumnpétnong s pong. H péon
ddpkelo, eEummpétnong ¢ pong oovTal GOUP®VO He tov vopo tov Little pe

E[X]/ 4 . Emopévac:

O

?/i = E[xl] (17)
4

H oyéon (17), Bdoet Tov opiopov g pnéong Tng Kot pécm g oyéong (15) ypdoetan
oG £ENG:

— A1O-i — a1 — 81 —a ZXX(X) 18
EX] HX] xRN > xX(¥ (18)

To yeyovdg 611 0 Tapamdve TOTOG dev elvarl avadpoUIKOS, epmodilel TV QapLOYT

Vi

TOL G©€ OCULOTNUOTO HE UEYOAN YOPNTIKOTNTA KOl TOAAEC KoTnyopieg Kivnomg.
[Tpoxeyévov var avTIHETOTIOTEL TO TPOPANUA OVTO, TOPOVCIALETOL GTNV ETOUEVN

TOPAYPOPO EVOG OVOSPOUIKOG TOTOC VITOAOYIGHOV TG SIEKTEPULMTIKNG IKAVOTITOG.

1.3  Avodpopikog THTOG VTOLOYIGHOU TG OLEKTEPULMTIKNG LKAVOTNTOS

pag potig

YroBétovpe apywkd, 0t n yopnTikoOtnTa TG Ypouus C kot ot péyiotor pvbuoi
petadoong ¢,C,,....Cy €ivar aképarot aptpol. H vndbeomn ot dev eivan deopevtikn
€POGOV T0 ovotnua mov e&etdlovpe gival 16000VapO pHe €va GVOTNUHO LoVadLoiog
xopNTOTNTAG Ko pHé€yotav pvbuov petddoong ¢ /C,c,/C,...c, /C.

Mo «éBe axéparo N pe N = 1,...C, opiCovpe v mbavdétnTa 10 GHOTHUO VO

Bpicketar oty Kotdotacn N, p(n), oc:

p(n) = >, X(x) (19)

Eniong opiCovpe v péon tun tov mAnbvouod tov podv thg Kornyopiag i otny

Katdotoon N, ¢(n), og:

g()= >, xX(x) 0f2

X:X.c=n

H oyéon (18) pe v Pondeia tov (19), (20)ypdpetar mg e&ng:

13
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O avadpopkdg VTOAOYIGUOG NG OEKTEPULMTIKNG KAVOTNTOS 7 yivetar o€ 600
prunata. 1o mpdto Prjna vroroyiCovpe T Twég tov p(n) kou g(n)ywe n = 1,...C

ocOuemva pe tig oyéoelg [2]:

1 ,yte n=0
N a.
p(n) = ZF] p(n-c,) ,pan=1..C (22)
j=1
0 , OLlALPOPETIK A,

8 - &
a b p(n—q)+ZFqi(n—cj) ,nan=1,..C
=1

g(n)=4n (23)
0 , OLALPOPETIK G,
Y10 devtEPO Prpa (tepintmon émov N > C) Eyovpe OTL:
— Nnpp
p=> 0 (24
a4+~ P
Omov
p= > pM 25}
C-g<n<C
— PP PG
g="n + 26
1-p ; 1-p (20)
Kol
ai,- = z g (n) 27}
C-c;<n<C

H an6deién tov oxéoenv (23)-(26)ropaieinetat. O avoyvdotg pmopei va avotpé&et
omv gpyaocia [2]. H anddeién e oxéong (22) vootn oy PifAoypoeio kot o¢

Kaufman-Roberts formulagapovocialetar oty epyacio [5].

14
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14 Tlopodsiypota
1° rapaderypo

To mpdTo TOpdderypo eivor dlaitepa pikpd kot ypnowomoteiton mg tutorial
TPOKELUEVOD Vo, OEIEOVUE OVOALTIKE OAES TIC EMUEPOVS TPAEELS TOV OTTOLTOVVTOL Y10
TOV VTOAOYIGUO TNG OLEKTEPOUMTIKNG IKAVOTNTOG.

Ocwpovpue pa ypapun yopntikormrog C = 3,1 onoia e&umnpetel N = 2 katnyopieg
kivnong. Ot péytstot pvbpoi petddoong tov katnyopdv kivnong eivan ot e€ng: ¢,=1
Kot C,=2. Avtictoya n £évtaon g kivnong yw ka0 kotnyopio kivnong eivon a, =1,

a,=1.

2 ovvéyela mopovcstaloviol ot AVGES KOl TO OMOTEAECUOTO TOV HAONUOTIKOV

eflowoewv ywoo ta P(n), kabdc Kot ot ADOES Kol TO OMOTEAECUOTO  TNG

JEKTEPALMTIKNG IKAVOTNTAG J; KABE Kkatnyopiog kiviong I ©¢ ovvdptnon Tov
®OpTiov KivoNg TG YPOUUNG P.

Apa &povpe:

P =Y. ~2p(n-c,)

p(1) = alp(l o)+ p(l—c)——p(l N p(} 2)-

ooy dpen=t1r0-1
1D( )+1p( )=71*

p(2) = ""1 p(2- q)+ p(2- c)——p(2—1>+ p(z 2)-

1
_Lomstoo=tition
2|O()+2|0() > 5

p(3)= ""1 p(3- q)+ (3—c2)——p(?r1}+ p(?r 2)-

1_|__1 1:_2

1
=:—3 p(2)+§p(1)=§ A
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a(m=2p(n-)+>.~q(n-c)

N . P - a
()= P q)+§7q1(1 ¢)=7P (- Dr=6 (¢ =24, (kc, )

1 1 1 1.1 1
- 1 p(0)+ ioa -1+ 1q1 (- 2)= _1 i _1Q1 (O _1q1 € 1
1

=—+0+0=1
1
N a. 1
6(2)= P2-0)+ 2o (2-¢ )=3 P2 D+ 2, (26 )50, (¢, )
j=1

1 1 1 1,1 1
=5 PD+564 2= D+ =6 (2= 2)=—- T—a, (D= (OF

:£+}1+0:1
2 2

VN e ] _1 a a
4(3)=3 PG Cl)*; S4(3-6)=3PG Dr=a (3¢ )24, (3¢,

— S P2)+56, (- D450, (3 25 g, 2k, O

3
:£+}.1+_1.1: 1
3 3 3

N a. 1
qz(l):% p(l—C2)+Z—1'q2(1—Cj ):_]-p(l_ 2)"‘%% (]'_Cl )"'ilcb (]-_Cz ):
j=1

1 1 1 1 1
:1 p(_l)"‘iqz (1_ 1)+ _:LQ2 (1_ 2): o"'_lqz (O}" _2q2 f 1):
=0+0+0=0

N a. 1
0,(2) =7 P2-C)+ 220, (2-¢ )= p(2- 2+ 2, (26, ) g, (2 ¢,
j=1

1 1 1 1.1 1
== p(0)+=0,(2-D+=0q, (2= 2==- =0, (+—q. (0
2|o() 2%( ) 2qz( ) 5 2q2()+2q2():
=l+0+0:—1
2 2
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3,(3) = —p(s c)+z—q2(3—c )——p(& 7y et tq, (3¢, ﬁﬁqz (3¢, )

j=1

1
ép(l)"‘ Q2(3 1)"‘ QZ(3_ 2)__ H— Q2 (2}" Q2 (1):
:l+}._1+0:_1
3 32 2
N 6 i
I vo, vrohoyicovpe o Zl—p Bo Tpémel pdto vo vroloyicovpe to P, to P ko
-1
0 P.
Apa Eyovpe:
b3
' C
_a_1
Py c 3
_5_1
P, c 3
. C
p= 2, BN
n=C-g+1
Z p(n) = p(3)——
3-1+1
3 2 5
=2 () =p(2)+p@)=1+==—
3-2+1 3 3
N
P= Z P,
i=1
p=3 R =prpmsra=l
: TP =373




i=1 _p

_ _ 12 15

, 1.¢ 153
- PP PP, PP, 33,33 6 15
= + =—+—=
i Z‘l—p I-p -p 4.2 42 9 9

3 3

C
g,= >, g
n=C-c; +1

Zou(n) qu(n) 0,(3)=1

3-1+1

qu(n) qu(n) 0,(2)+ q,(3) = 1+ 1= 2

3-2+1

Zqz(n) Zqz(n) q2(3)——

3-1+1

= - Zqz(n) q2(2)+q(3)_—+%:

3-2+1

al: p161+6+i%: 614‘6_’_ plau+ pzalzz

1-p F31-p -p 1-p Lp




62+E+i quZJ’ — pzl_32+|_3+ p1a21+ pzazzz

=P ~ 1-p I-p Lp Lp
5 7 11 1
133,32 3t 1.3
=_. 2+ 2+ 2=—-12+—+1=5,5
31 102123 6
3 3 7 3

_ Z n>0 p(n)
i z w=0G (N)

_,, PO+pM)+p)+pErp _
" ¢,(0)+ ¢, (D)+ 0, (2)+a, (3} a;

1+1+ 1+E+Z

-1 3 3_0,6666
0+1+1+1+ 6

1

PO+ p®+p@+p@Erp _
* 0,(0)+ 0, (D)+ 9, (2)+d, 3+,
1+1+ 1+§+Z

~1 - i 3 _0,9230
0+0+=-+—-+5,5
)

2:

2° nopdaderypa

Ocwpovpue pa ypapun yopntkormrog C = 4,1 onoia e&umnpetel N = 4 katnyopieg
kivnong. Ot péyiotor pvbuol petdadoons Tov Katnyopudv kivinong eivor ot €&nc:

¢ =1c,=2,..c,= 4. Avtictora n éviaon g kivnong yw kdbe katnyopio kivnong

, , o pC
dtvetar amd v oxéon: @ =a,=...=a, =N
210 oynua 1 mapovoidletal n dlekTEPALOTIKN tKavoTNTa 7, KAOe Kotnyoplag kivnong

I ®g ovvdptnomn tov eoptiov kivnong g ypouuns p. Hopoapodue Ot Yo yopmAég

TIWES TOL eoptTiov P, TOo ovoTNUO Ogv eEVTnpPeTel TOAAEG POEC, E€MOUEVMS Elval

(1]



AVOUEVOUEVO O oTtyptaiog puOudc petddoong kdbe porg e kornyopiag i va 1covTaL
MEPIMOV HE C. XNV TEPIMTOON OLTH, 1 OEKTEPOUMTIKY TKAVOTNTO TNG KATNYOPiag
Kivnong i Aapupdaver tiuf kovid oty T G. Oco 10 @optio P avédvetar 1660 TO
oLOTNWO TIPETEL V. EEVANPETNOEL TOAAEG POEG, LE OMOTELECUO O OTIYUIOi0G PLOUAC
petddoong kabe pong va petwverot. H peiwon avt mapovcidleton oto oynua 1, 6mov
TOPOTNPOVUE OTL V1o TOAD LYNAO QOpPTiO P, 1N SIEKTEPALMTIKY] IKOVATNTA TEIVEL GTO
undév. Ztov mivako 1 mapovoidlovtol avOALTIKA TO  OMOTEAEGHOTO  TNG

SEKTEPUMTIKNG IKAVOTNTOG TNG TPADTNG KOl TNG TETAPTNG KaTnyopiog Kivnong.

a4 -
3,5 -
3 L]
S
2 2,5
o
3 > L] N class 4
f class 3
= 15 B class 2
1 4 N class 1
05 o
0 pr—
0 1 2 3 4 5 6 7 B 9 10
Link load

Yynpe 1 Aeknepaiotik] tkovotnTa GuvapTieEL Tov eoptiov P (Tapddsrypo 2)

1% ozgl FIowThrough,put FIovahrough'put
(1" kotnyopia) | (4" kaTnyopia)
0 0,999 3,999
01 0,990 3,6
0,2 0,973 3.2
03 0,948 2.80
0,4 0,910 2.4
0,5 0,857 2
0,6 0,782 16
0,7 0,679 1.2
08 0,533 0,8
0.9 0,321 0.4
1 0 0

IMivakag 1: Avolvtikd anotedéopato tov 2° mapadeiypatog yio tig karnyopieg 1 ko 4

( |
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3’ mopdaderypa

AxoiovBobpe TV Aoy} ToL dgvtEpov Topadeiypotoc, efetdlovtag éva
HEYOADTEPO TapAdetypa. Oempovpe Aowmdv o ypouuq yopntikéttag C = 10, n
omoia e&umnpetet N = 10 xatnyopieg kivinone. Ot péytotor pvBuoi petadoong twv

Katnyoptov kivnong eivar ot €€ng: ¢ =1,¢,=2,...c,,= 1C. Avtictorya n €vtoon g

kivnong o kaBe xatnyopia kivnong divetar omd v oxéon: @ =a, =...=a,,= pWC .

210 oynua 2 mapovotdletal N SEKTEPALOTIKN tKavoTNTa 7, KABe Kotnyoplog kivnong
I ®G oLVVAPTNON TOV EOPTIOL Kiviiong ¢ Ypoppns P. [apatnpodue Ott yio Yoauniég
TIWEG TOV PopTiov P, TO cHoTNUA vl GYEIOV TAVTOTE AOELD, EMOUEVMOC O GTIYHOLOC
puOude petadoong kdbe pong g Kornyopiag I eivar icog pe C. Avtd €xel o¢
AMOTEAEGLO, 1] OLEKTEPULMTIKY KOVOTNTO TNG Kotnyopiag kivnong i va Ppioketan
Kovtd omv T C. [ vynAég tiuég tov @optiov p, to cvotnua ypetdleTon va
eEumnpetnoel TOAAEG POEG, e amoTéAeO 0 oTIypLaiog puOuOg peTdooong kdbe pong
va givor oAy pkpog (PA. oyfuo 2). v mEPITT®ON 0T, 1 SEKTEPAUMTIKY
KovOTTe OA®V T®V KATnyopldv kivinong telvel oto pundév. Xtov mivaka 2
TOPOVGIALOVTOL OVOALTIKG TO OMOTEAEGUOTO TNG OLEKTEPULMOTIKNG KOVOTNTOS TMV

TPLOV TPOTOV Kot TNE Tehevtaiog (dékatng) katnyopiag kivnong.

10
9 ~_
8 \\ class 10
S, class 9
- 7 \\
a \\.__ k —class 8
3 “"-\..____\___ —class 7
- class 6
g q "“"*—-K \
= \ class 5
3 - I
class 4
Z [ — i —
class 3
1 - -
. class 2
0 o class 1

o o1 02 03 04 05 06 07 08 09 1

Link load

Yynpe 2: AleKnepaimTik IKovoTnTa GUVAPTHGEL TOL PopTiov P (Tapddetypo 3)
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Link load FlowThroughput | FlowThroughput | FlowThroughput | FlowThroughput
(1" koTnyopia) (2" koTnyopia) (3" kotnyopia) (10" kaTnyopia)
0 0,999 1,999 2,997 9,9
0,1 0,997 1,988 2,969 9
0,2 0,992 1,966 2,912 8
0,3 0,983 1,927 2,823 7
0,4 0,968 1,869 2,693 6
0,5 0,945 1,782 2,511 5
0,6 0,909 1,656 2,262 4
0,7 0,851 1,47 1,925 3
0,8 0,75 1,19 1,469 2
0,9 0,547 0,749 0,851 1
1 0 0 0 0

IMivaxag 2: AvaAvtikd amotedéopata Tov 3° mapadeiypotog yio tig kornyopieg kivnong 1, 2, 3kon 10

4° napaderypa

OempovLE [0 EMEKTACT TOV TPITOL TapAdElyHaTog pe TV €ENG dapopd: 1 Evioon

g Kivnong yw kabe katnyopia divetar amd v oxéon: a, =a,=..=a,=0.3 , evo
alzazzpwc. Me Ao Adyw, petafdAieTon povo m évtacr g kiviiong tov 600

TPOTOV KOTNYOPLOV. XTO YU 3 TOPOLGIALETOL 1) SEKTEPAUMTIKY KOVOTNTA
Kabe xoatnyopiag kivnong I ®¢ ocvvaptnon tov @optiov kivnong e yPouuns p.
[Tapatnpodpe 4tL Yoo 60OV OAEG TIG TIUEG TOVL P, TO GVOTNUO lval GYedOV AdEl0,
EMOUEVOG O OTIYULOI0G pLOUOG petddoong Kabe pong ¢ katnyopiog I gival oyedov
{00G pe G Avtd €yel oG amoTEAECUN, 1 OLEKTEPULMTIKY KAVOTNTO THG KT YOpiog
Kivnong i va Ppioketon kovtd oty T C. To mopomdve cvumépacua gival mo
EVIovo Y YOUNAEC TIMEG TOL P. XTOov Tivako 3 Tapovoldloviol OVOALTIKG To
ATOTEAEGUOTO TNG OEKTEPOULMTIKNG IKOVOTNTOS TOV TPLOV TPATMOV KoL TNG TEAEVTOIOG

(6éxonc) kotmyopiag kivnong.

22

——
| —



9 .
8 class 10
H
7 — class 9
- fe—— T —
E 6 —= e class 8
[=%] e —
g & — class 7
<
+ ——class 6
2 4
0
e class 5
3
——class 4
2
e Clags 3
1
class 2
° ——=class 1

o o1 02 03 04 05 06 07 08 09 1

Link load

Zypa 3: AEKTEPAIMTIKY KOVOTNTO GUVOPTHOEL TOV POPTiov P (Tapdderypa 4)

Link load FlowThroughput | FlowThroughput | FlowThroughput | FlowThroughput
(1" kotnyopia) (2" koTnyopia) (3" kotnyopia) (10" kaTnyopia)
0 0,9881 1,9462 2,8650 7,5998
0,1 0,9867 1,9406 2,8522 7,4
0,2 0,9852 1,9345 2,8384 7,2
0,3 0,9836 1,9279 2,8235 7,0
0,4 0,9818 1,9208 2,8075 6,8
0,5 0,9799 1,9131 2,7902 6,6
0,6 0,9778 1,9047 2,7715 6,4
0,7 0,9755 1,8956 2,7513 6,2
0,8 0,9730 1,8857 2,7293 6,0
0,9 0,9702 1,8748 2,7056 5,8
1 0,9672 1,8630 2,6798 5,6002

IMivakoeg 3: Avalvticd anoteléopota tov 4°° mapadeiypotog yia Tig katnyopieg kiviong 1, 2, 3kar 10
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KEZAAAIO 2

H mOavotnto anmielog mokETov o€ | P diktoa




21 Ewoayoym

2100G¢ OVTOV TOL KePOAOIOL &€ivol 1 TOPOLGINGT €VOC TPOGEYYIGTIKOD Ko
OVOOPOLIKOD TOTTOV Y10 TOV LTOAOYICUO TNG MOOVOTNTOS OTOAENG TOKETWV CE
diktvo IP teyvoroyiag. H avdivon mov akoiovbel faciletor oe pio TNAETIKOIVOVIOKY|
ypopu, g omoiag to owbéoiuo evpog {dvng powpdletor o€ poéc TOAADV
Katnyopltdv kivnong cvuewvo, ue tnv moitikn balanced fairnessov napovoidotnke
010 TPp®TO KEPAA0. O avadpoutkdc THmog Pacileton otov akpiPn avadpoutkd THTOo
tov Kaufman-Robertso omoiog omotelei yevikevon g Erlang B formulaxat
YPNOWOTOIEITOL YloL TOV VROAOYIOUO NG TOOVOTNTOC OTMOAEWG KAGE®V OE

gevovpuata OlKTLAL.

2.2  Tleprypoan Tov povrélov

Oewpovpe ek véov i ypapun yopntwkomtag C n omoia efumnpetel poég
npogpyoueveg amd N katnyopieg kivnong. Ot poég g katnyopiog i (i=1,..., N) éovv
HEYIOTO KOl HEGO puBuod petddoong ¢, o, avtictorya, eved 1 APEN TV podv yiveton

nécom g dwdwkaciog Poissonue pubuod 4 . H évtaon g kivnong g katmyopiag i,

a;, opiletar amd v oxéon (1) (& = A40o,) evd t0 Poptio Kivnong otV Ypouu Aoym
™m¢ kotnyopiag i, pi, and v oxéon (2) (B, Z%). Booilopevol oty oyéon (2),
UTTOPOVLE VO VTTOAOYIGOVUE TO GLUVOAKO QPOPTIO Kivnong G YPOUUNG, P, LEC® NG
otéons (3) (p=3.7):

Onwg xor oty mepinT®on ToLv TPAOTOL Kepaiaiov, opilovpe 1O OGVLGHQ
X=(X,X,,.., %y ) OMOL X €lvar 0 apBpdg TV podv TG Katnyopiag i mov
e&umnpeTohvtal omd TV YPOUUN KaOMG Kot TO SAVOGHA: ) TOV HEYIOTOV PLOU®V
HETAdOONG C = (C,,C,,....Cy )5 B) TNG €vTaong Kivnong a=(a,a,,...,ay )-

H mbovoétmra P(x) (to cdotmua vo Bpioketal oty Kotdotaon X ) vroloyileton
and Vv oyéoelg (15)-(16), evd n ovvaptnon @(x) umopel va LEOAOYIOTEL

avadpopka pécm g oxéong (12) kot tav Bondntikodv oxéoewv (4)-(6)).
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2.3  Ymoloyopog g mOavoTNTOS OTMAELNS TUKETMV

O vmoloylopog g mbavotntoag ammiewog mokétwv Paciletor oy vrobeon
(rpocéyyion) Ot andreleg mokET®V ovufoivovy katd KOPLo AdGYo OTOV 1M VPO
etvar vepEopTOUEVN. Andadn, 0tav 1 yYpouun mpoomadel vo eELTNPETAOEL TOALEG
POEG TOAADV KOTIYOPLOV KIviomG.

¥ avt v mepintmon Kot Bewpovtog emiong 0T o1 poég kivnong e&vmnpetovvton
ue tov péyioto pvbud petddoong, mn kivnon mov yavetor (lost traffic) oe pa
KOTAOTAON X = (X, X,,...,X ) €lvar iom pe x.c—C 6tav x.c > C (ondte £yovpe Eemepdoet
MV YOPNTIKOTNTO TG YPOUUMNIG), OpopeTikd av X.c<C tdte OAN M Kivnon
e&ummpeteitar.

[Tpoxeyévov va vroroyiotel 1 mOOVOTNTO OMTOAEWNG TAKETOV TPOTEIVETOL T

akOAoVON TpoceyyioTIKN oyéon [6]:

Z x:x.c>C(X'C_ C)X (X)
D (xe)X (x)

L = (28)
H oyéon (28) vroroyileton gdxora yioo pikpd cvotiuoto mov eEuanpetovy Alyeg
Katnyopieg «ivnong. Xmnv mepintmon Ou®mG Tov  €vo CLGTNUHO EYXEL  LYNAN
yopnTikdTTa Kot e&umnpetel mMOAAES katnyopieg Kivnong tote 0 LIOAOYIGHOG Tov L
etvar ypovoPopoc. Ilpokepévon va avtipetoniotel 0 TpdPAnua avtd, mpoteiveTon
otV €NOUEVN EVOTNTA £VOC TPOGEYYIOTIKOC OAAL OVOOPOLIKOS TOTTOG VTTOAOYIGLLOV

™G ThavoTNnTaG OmdAELNG ToKETMV L.

24  Avodpopikdg TOMOG VTOAOYIOHOY TNG MOOVOTNTOS OTOAELNG

TUAKETOV

YroBétovpe 6t | yopntikdtTo TG Ypouuns C kot ot péytetor pubpoti petdooong
C.,C,,...Cy €lvar aképarot aptOpoi.
INo kabe axéparo N pe n = 1,...C, opiovpe v mbavéTta 10 cHOTHUA Vi

Bpioketar oty kotdotacn N, p(n), oc:

p(n)= > X(x) 20]

X:x.c=n

Opiovue emiong mg:
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p=> p(n)

n>C

(30)
Ko
a=Y_np(n) (31)
n>C
Méow tov oyéoewv (29), (30)kar (31)n oxéon (28) ypaeetor og e€nc:
L= a-Cp (32)
c —
> . .np(n)+q

6mov 0 vroAoyioudc tov L Bacileton oty gdpeon tov tudv p(n) yiue n = 0,1,...C

KoOADG KoL 6TV EVPECT] TOV E) : ayta n>C.

[Tpokeévou va vroroyicovpe Tig Tipég tv pP(n) ypnoyomotodpe v oxéon [6]:

1 ,7iaa n=0
N a.
p(n) = ZFJ p(n-c;) , nan=1,..C (33)
j=1
0 , OlALPOPETIK G

Xty mepintoon 6mov N> C éyovue o611 [6]:

i=1+" p (34)
Omov
p= 2 PN (35)
C-¢<nzC
Ko
~ L pg+c(p+p)
=2, (36)
omov
g = >, np(n 37)
C—¢ <n<C

H an6deién tov oxéoewv (34)-(37)nopareinetat. O avoyvdotg pmopei va avotpé&et
otV gpyooia [6].
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25 Hopadsiypota
5° mopddsrypa

Ocwpovpe Aowmodv o ypopun yopntikommrag C, n omoia evmnpetet N = 10
Katnyopieg kivnong. Ot péytototl pubuol pHeTddooNg TV Katnyopi®dv Kiviiong eival ot
efne: ¢ =1.c,=2,...c,,= 1C. Avtictorya n €évtoomn g kivnong ivor 0w yua OAeg TIC
Katnyopieg kivnong. Xto oynua 4, tapovctdletal 10 HEYIGTO POPTio MOV UTOpEl vo
LETAQEPEL 1 YPOUUT Yio S1apopeg TéEG TG ommAetog Tokétov L (5%, 1%wot 0.1%

amd TAV® TPOC TO KAT® OTNV YPOPIKN Tapdotacn) Kot Spopeg TIWES NG

yopntikodmrag C [6].
1 .

08 | = = i
o - =
S o6t ' _ -
e ; 7
=3 - -
g 04 /_ .-'-f
4 - -
x :
= / 7 A

02}, P ]

10 100 1000
Capacity

Tympa 4: Méyioto goptio ypappnig cuvaptioet g yopntikotntag C
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KEZAAAIO 3

Ylomoinon wpoypapupatos




3.1 Tpomor el6oy®YNS 0EOOUEVOV

H yAdoca mpoypoppatiopod mov ypnoonombnke yoo v vAomoinomn g
epyoaociog eivar e£odokAnpov M YA®ooo vyniod emimédov C++, pue mepidarovia

uetayAotriong to Microsoft Visual Studio 2010 kot to Bloodshed Dev-C++.

To cvykekplEVO TPOYPOLLLO EIVOL TPOYPOUUUATIOUEVO, ETOL MOTE VO OEYETOL
000 TPOTOVE €600V TIUOV HETAPANT®OV, Ol omoiol dtaywpilovtol Pe o EVIOAN
amd@acng «if». O TpdTog TpdMOC, £lval £16050G TOV TIHDV dEGOUEVOV amd TO XPHOTY.
Mo vo emtevyBel avtd, Tpéyovpe 10 ekTeAéoIHo TPOYpappa pe t Ponbewo g
Ypouung eviolmv (command prompkat otny Tp®TH OTOGAcT] TOL TPOYPAULOTOS
yYpapovue amhd v AEEN «manual». Lt cvvéyelo elobyovpe TIg THEG mov BEAovue

GTO UNMVOUOTO EKTOTTOGCNG, 0TS POIVETOL GTNV TOPOKAT® gkova 1:

i |
i | GAMETAMTYXIAKO TPIMOAHDAITAQMATIEH Final vOimainexe o s |

Give filename or enter "manual" for manually inserting values
manual
Inzert Capacity System C:- 3

m | »

Insert Flow Classes HN: 2

ive 2 Ualues for clil: 1
18

Give 2 Ualues for alil: 18

Ewovo 1: Eicaymyn dedopévav amd 1o ypnot

O devtepOg TPOMOG, £lval N 1Ay TOV TGOV Ao apyeio. [a va emtevydel avto,
TpEYOVUE TOAL TO €EKTEAECIUO TPOYpOUpo pe TV PBondeia g YPOUUNG EVIOAMV
(command prompiatl 6TV TPMOTH OTOPOCT) TOL TPOYPALUATOS YPAPOLUE TO dvoua
Kol Tov TOTO Tov apyeiov, £YOVTOG €LGAYEL KOl ATOONKEVLGEL O TPV TIG TIUES TOV

HETAPANTAOV GTO GLYKEKPLUEVO apyelo, OTWG PaiveTal 6TV TaPUKAT® E1KOVA, 2:
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values

| main - Inpewperdpe

gio. Emelepyooic Mopen  Tpofokn  BonBas

Number of service-classes, capacity of the system
bandwidth of a class, Arrival rate

Ewéva 2. Etcaymyn dedopévav and apysio

3.2 péypappa - KOdwkag

[To kdte Tapotifetor 0 KOSKAG TOL GLYKEKPUEVOL TPOYPAppaToc o C++.

001 | #include <iostream»
002 | #include <iomanip>
003 | #include <fstream>
004 | #include <sstream>
005
006 | #define CLEAN_STREAM(inOp) if (!(inOp)) { cin.clear(); cin.ignore(@x7FFF, '\n'); }
007

008 | using namespace std;

009
010 | 10ng C;
011 | 10ng N;

012 | 1ong double* b;
013 | 1ong double* a;
014 | 1ong double G=1.0;
015
016 | int ignoreBlank(ifstream&);

017 | bool loadFData(const chark*);

018 | 1ong double Formula(long);

019 | 1ong double FormulaEx(long, long);

020 | int loadFile(char *f, long double *, long double *);

021

022 | int main(int argc, char* argv[ ])
023 | {

024 int i, j, k;

025 bool filelLoaded = false;

026

027 b = new long double[1000];
028 a = new long double[1000];
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029
030
031
032
033
034
035
036
037
038
039
040
041
042
043
044
045
046
047
048
049
050
051
052
053
054
055
056
057
058
059
060
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070
071
072
073
074
075

cout << setprecision(15);

char *fname;
cout<<"Give filename or enter \"manual\" for manually inserting values"<<endl;
CLEAN_STREAM(cin >> fname);
if(!strstr(fname, "manual"))
loadFile(fname, a, b);
Else
{
cout << "Insert Capacity System C: ";
CLEAN_STREAM(cin >> C);

while (C <= 9)
{

cout << "Please try again: ";
CLEAN_STREAM(cin >> C);

cout << "\nInsert Flow Classes N: ";
CLEAN_STREAM(cin >> N);

while (N <= 0)

{
cout << "Please try again: ";
CLEAN_STREAM(cin >> N);
}
Do
{
cout << "\nGive " << N << " Values for c[i]: ";
for (1 = 0; i < N; i++)
{
if (!(cin >> b[i]))
break;
}
if (1 < N)
{
cout << "\nPlease try again.";
CLEAN_STREAM(false);
}
}

while (i < N);

Do
{

cout << "\nGive " << N << " Values for a[i]: ";

( |
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076 for (i = @; i < N; i++){

077 if (!(cin >> a[i]))

078 break;

079 }

080

081 if (i < N)

082 {

083 cout << "\nPlease try again.";

084 CLEAN_STREAM(false);

085 }

086 }

087 while (i < N);

088 }

089

091 C0ut<<"***************************************************\n"<<end1;
092 cout<<"C: "<<C<<endl;

093 cout<<"N: "<<N<<endl;

095 cout<<"---> Control of Entry c[i]\n"<<endl;

096 for(int i=0; i<10;i++)

097 cout<<"c["<<i+1<<"]="<<b[i]<<endl;

099 cout<<"---> Control of Entry a[i]\n"<<endl;

100 for(int i=0; i<10;i++)

101 cout<<"a["<<i+1<<"]="<<a[i]<<endl;

103

104 cout<<"\n "<<endl;
105 cout<<"Unnormalized Values p(n)"<<endl;

106 cout<<" \n"<<endl;
107 for (i = 1; 1 <= C; i++)

108 {

109 cout <<"p(" << i << ")\t= " << Formula(i) << '\n';

110 }

111

112 for (i = 1; i <= C; i++)

113 {

114 G=G+Formula(i);

115 }

116 cout<<"\nThe Normalization Constant is G = " << G <<endl;

117

118 cout<<"\n "<<endl;
119 cout<<"Normalized Values p(n)"<<endl;

120 cout<<" \n"<<endl;
121 for (1 = 1; i <= C; i++)

122 {
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123 cout <<"p(" << i << ")\t= " << Formula(i)/G << '\n';

124 }

125

126 cout<<"\n "<<endl;
127 cout<<"Unnormalized Values q[i](n)"<<endl;

128 cout<<" \n"<<endl;
129 for (k = 0; k < N; k++)

130 {

131 for (j = 1; j <= C; j++)

132 {

133 cout << "q[" << k#1 << "J(" << J << ")\t= " << FormulaEx(k, j) << '\n';
134 }

135 }

136 | coutcc " \n\n¥*s sk otor okt ok kokok ok bRk KRRk KRR KRR\ 0" ¢ cend];
137
138 | long double pmeso=0.0;
139 | 1ong double pe=0.0;
140 | for (int i=0; i<N; i++)

141 | {
142 pe+=a[i]/C;
143 | 3

144 | 1ong double gmesosglobal=0;
145 | for (int i=0@; i<N; i++)

146 | {

147 long double pform=0;

148 long double ptemp=a[i]/C;
149 for(int 1=C-b[i]+1;1<=C;1++)
150 pform+=Formula(l);
151

152 pmeso+=(ptemp*pform)/(1-pe);
153 |

154

155 | cout << "pbar:\t\t\t" << pmeso << endl;
156 cout<<"\n***************************************************\n"<<end1;

157
158 | 1ong double ff=1;
159 | for (int i = 1; i <= C; i++)

160 | {

161 ff+=Formula(i);

162 | }

163

164 | for(int i=0; i<N; i++)

165 | {

166 long double gmesos;

167 long double ptemp=a[i]/C;
168 long double pform=0;

169 for(int 1=C-b[i]+1;1<=C;1++)
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170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216

pform+=Formula(l);

long double seiraq=0;
for (int ii=@; ii<N; ii++)
{
long double qtemp=a[ii]/C;
long double gform=0;
for(int 1=C-b[ii]+1;1<=C;1l++)
gform+=FormulaEx(i,1);

cout<<i+l<<"\t"<<ii+1<<"\t"<<"Qbarij:\t\t"<<gform<<endl;

seirag+=(qtemp*qform)/(1-pe);

}

COUTCC "\ ks skttt otk sk otk s sk oot skttt skl ok \ n " cand 1

gmesos=ptemp*(pform+pmeso)/(1-pe) + seiraq;

cout<<i+l<<"gbar:\t\t\t\t"<<gmesos<<endl;

long double ffex=0;
for (int j = 1; j <= C; j++)
{

ffex+= Formulakx(i, j) ;

}
long double gamal=a[i]*(ff+pmeso)/(ffex+gmesos);

cout<<i+l<<"throughput:\t\t\t"<<gamal<<endl;

COUt<<"\n***************************************************\n"<<endl;
cout<<"\n\n\n------------ Press [Enter] to terminate...------------ \n\n"<<endl;
cout<<™” Psarras Dimitrios \n\n"<<endl;

CLEAN_STREAM(false);
cin.get();

delete [] b;

delete [] a;

return 0;

}

long double FormulaEx(long k, long j)
{
long double reciprocal_j = 1.0L/j;
long double result = reciprocal_j*a[k]*Formula(j - b[k]);

long i;

(=)



217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263

if (j <= 9)
result = 0.0L;
Else
{
for (i = 0; 1 < N; i++)
result += reciprocal_j*a[i]*FormulaEx(k, j - b[i]);

return result;

long double Formula(long j)

{

long double result = @.0L;
long double reciprocal_j = 1.0L/j;
long k;

if (j < 0)
result = 0.0L;
else if (j == 0)
result = 1.0L;
Else
{
for (k = ©; k < N; k++)

result += reciprocal_j*a[k]*Formula(j - b[k]);

return result;

bool loadFData(const char* filepath)

{

ifstream infile;
char temp;
bool bad = false;

int i;

infile.open(filepath);

if (infile.is_open())
{
while (!bad)
{
temp = ignoreBlank(infile);
if (temp == EOF)
break;
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264
265 switch (temp)

266 {

267 case 'C':

268 temp = ignoreBlank(infile);
269
270 if (temp != '=' || !(infile >> C))
271 bad = true;

272 break;

273 case 'N':

274 temp = ignoreBlank(infile);

275
276 if (temp != '=' || !(infile >> N))
277 bad = true;

278 break;

279 case 'b':

280 if (b != NULL)

281 {

282 delete [] b;

283 b = NULL;

284 }

285
286 if (N <= 0)

287 {

288 cout << "N is uninitialised or has an invalid value\n";
289 bad = true;

290 }

291 Else

292 {

293 b = new long double[N];

294
295 temp = ignoreBlank(infile);
296
297 if (temp == '=")

298 {

299 temp = ignoreBlank(infile);
300
301 if (temp == '{")

302 {

303 for (i = 0; 1 < N; i++){

304 if (1(infile >> b[i]))

305 {

306 bad = true;

307 break;

308 }

309 temp = ignoreBlank(infile);
310
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311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352
353
354
355
356
357

}

break;

case 'a':

if (
{
d

a

if (
{

Else

if (temp = ',°'
{
bad = true;
break;
}
}
}
Else
bad = true;
}
Else
bad = true;
a != NULL)
elete [] a;
= NULL;
N <= 0)

&% (i == N-1 8&& temp

'="1")

printf("N is uninitialised or has an invalid value\n");

bad = true;

a = new long double[N];

temp = ignoreBlank(infile);

if (temp == '=")
{

temp = ignoreBlank(infile);

if (temp == '{")
{

for (i = @; 1 < N; i++){
if (!(infile >> a[i]))

{

bad = true;
break;

}

temp = ignoreBlank(infile);

if (temp != ',

( |

&% (i == N-1 8&& temp

I="1")
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358
359
360
361
362
363
364
365
366
367
368
369
370
371
372
373
374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390
391
392
393
394
395
396
397
398
399
400
401
402
403
404

{
bad = true;
break;
}
}
}
Else
bad = true;
}
Else
bad = true;
¥
break;
default:
cout << "Unknown symbol \'" << temp << "\', ignoring...\n";
}
}
if (!bad)
return true;
Else
{
cout << "Corrupted file! Ignoring...\n";
return false;
}

cout << "\'"' << filepath << "\' doesn't exist or it's already locked by another program.\n";

return false;

int ignoreBlank(ifstream& infile)

{

char temp;

Do

{

if (!infile.get(temp))
return EOF;

}while (temp == ' ' || temp == '"\t' ||
temp == '\v' || temp == '\r' ||
temp == '\n');

return temp;

}
=



405
406
407
408
409
410
411
412
413
414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433
434
435
436
437
438
439
440
441

int loadFile(char *f, long double *a, long double *b)

{

ifstream ifile (f);
string line;
int cou=0;
if (ifile.is_open())
{
getline (ifile,line);
long double item;

std: :stringstream os(line);

os>>item;
N=item;
os>>item;

C=item;

while (!ifile.eof())
{

getline (ifile,line);
std: :stringstream os(line);

cout<<"cou "<<cou<kendl;
os>>item;

a[cou]=item;

os>>item;

b[cou]=item;

COU++;

}
Else

return -1;
ifile.close();
cout<<"Exiting normally"<<endl;

return 1;

3.3 Emeénynon [poypappoartog

Y1ig ypappég (001-004) ektedovpe pe v “#” po evioln npoenelepyooiag, dote
VO TPOETOWAGOLHE TO TPOYpOUpd pog. Ilo  ovykekpipéva  KaAobpe TOV
TPOENEEEPYAOTY] TOV TPOYPAUUATOS HETOYADTTIONG, DOTE VO CLUTEPIAGPEL TG €ENG

Biprtodnkec:
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jostream

iomanip

- + &

fstream
+ sstream

Ot B1prodnkeg avtéc, eivan avaykaiec va SNA®OOVY TNV apyn TOL TPOYPELUATOS Kot
TePEYOLY OAEC OVTEG TIG EVIOAEG, Ol OTOlEG YPNOUYOTOMONKOV GTO TOPATAV®D
npoypoppa. Movo £€1o1 Oa pmopel va kaToAdPel 0 HETOYAMTTIOTAG TNV (PNoN TG KAbE
evtomic. Xt ypauun (005) Snidvovue évav  <«Quvoutko» Tivoko pHE  Ovopo
«CLEAN_STREAMM»,0 omoiog deopevet KeAla kol mOpovg amd v pvnun RAM tov
VTOAOYIOTH. Z€ OVTA T KEALX YIVETOL OAN 1 KATOYDPNON TILADV TOL TPOYPAUUOTOS KoL
O0tav aVTO CTOUOTNOEL v TPEYEL, TOTE TO KeMd adsidlovv avtouata. Emedon ta
dedopéva, oV HIopEl VoL EICAYOVUE OO TO GLYKEKPIUEVO TPOYPOULN, UTOPEL Vo pumv
elvarl pukpot apBuol oe kKiipoxka Ko og péyehog Ko akOpa yio vo tapovpe 6Go To
duvotov o akpiPn omoteAéopata, YPNOOTOOvUE peTafAnTéc Tomov «long» yuo
aKEPALOVG TOTOVG PETAPANTOV Kot peTofAntég tomov «long double» yio dexadikong
TOmovg petafAntov (Sumhod eréyyov). Mo ondvia ypnotponotovue HeTaPANTEG TOTOL
«int» povo yio SNAmoelg petpnTdv Kot deiktov. tic ypouués (010-011) dniove Tig
petafintég C ko N, ot omoieg givatl 1 xoPNTIKOTNTO Kot Ol Katnyopieg Kivnong tov
ovotTuatog avtiotoya. Xtig ypoupés (012-013) snidve dvo mivakeg a kot b, otovg
onoiovg Ba elodyovton ot Tipég Tov petafintov C, N, afi], b[i] kot Oa eAéyyovtan Ta
TEPLEYOUEVE, TOV TIVAK®V Kot Ol O1ELOVVOEL TOV KEMMOV TOLG GTO TEAOC TOL
TPOYPAUIOTOS Kat o Egymploty cuvaptnon pe évopa loadFData. Tt ypapun (014)
Mloveo Kot apyikomow® tnv petafant) G, pe v omoia Ba vmoAoyilw Tig
Kavovikomomuéveg tipég tov p(n). Xtig ypauués (016-020) dnildve Tig cuVaPTHOELS
HE TG €10000VC KOl TOLG TOMOVLS aAmOTEAEGUATOV Tov Ba ddcovv. Avtég ot
oLVOPTNOELG £xoVV OMovpyNBel E£® amd TV KEVIPIKY GLUVAPTIOT TOV TPOYPALLLATOG
pe Ovopo «main» kat eivor vredbbvveg, KOADVTOG TEC, YL TOV VTOAOYIGHO TMOV
oyéoenv (22) xai (23), v dwdikacio eloaymyng dedopévav amd apyeio, Kabmg Kot
oV €éAeyx0 ewoayoynS tov petafAntov. Xtn ypouun (022) kaAd v Kevipikn
oLVAPTNGT TOV TPOYPAULOTOS Kot otV Ypauun (024) dniove tovg petpntég mov Oo
ypnoworomBohv yio 1§ emaVOANYELS loaywyns tov petofintov C kot N. Ou
nivakeg @, b mov eiyape dniooel mo whvo, otig ypauués (027-028) deopebouvv ympo
omv unqun RAM and 1000 kehd o xabévoc (dive ocvykekpyuévo uéyebog) yio

KOTOYMPNON.
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Me 10 mov TpEYOVUE TO TPOYPALLO, ELPOVICETOL TO UNVUUO «Give filename
or enter \"manual\" for manually inserting values», T0 omoio pog Oivel TV
duvoToTNTO UE TIG EVTIOAEG amOPacNg mov vrapyovv otig ypappés (035-088), va
emALEOLIE TOV TPOTO €lo0ywYNS TV dedopévov. Ot 0o TPOTOL EG0YWYNG TOV
dedopévav avaeépnkav oy evotnta 2.1. Edv 6éhovpe va giodyovpe o dedopéva
and opyeio, 10te Oa ekteleotovv ot ypoupéc (034-036) pali pe v dniwon Tov
ovopatog tov apyeiov mv ypapun (032). Eav 0élovpe va yivel eilcaymyn dedopévav
amd 10 ypnot Oa axorovdncel to mTpdypoupa T vedroureg ypopupés (037-088). Eav
To. 0gdopéva mov ewcoyfovv yio g petaPntég C ko N elvar apvntikd, 6o
EUQOVIGTOVV TA KOTAAANAO UNVOLLATO TTPOC TOV XPNOTI, OCTE VO TOV EVIILEPDGOVV Y10
mv AavBacpévn sloaymyn kat va giedyet véa. Xtig ypopuués (089-103) Oa yiver pa
EMOANOEVLOT KOl EKTOTMOT TOV TILOV EIGAYMOYNG TOV 0£d0UEVOV, OTIMG PAIVETAL GTNV

swova 3:

5 CA\Users\ADMIN\Desktop\AIMAQMATIKH\FINALFinal v8imain.exe i) RSN

Give filename or enter
manual
Insert Capacity System G: 3

"manual” for ménually inserting values

Insert Flow Classes H: 2

m

Give 2 Values for clil: 1
18

Give 2 UValues for alil: 18
1

1

———>» Control of Entry alil
al11=18

@

e
LB
—

Il 5 5 05

LS [ e

Ewova 3: 'EAeyyoc elcaymyng amd To TpOypOLLLoL

Yug ypappués (104-111), éxovpe ™V EKTOIOON TOV OMOTEAECUATOV TOV N
Kavovikomomuévev Tiudv yia to P(n). Ta anotehéopata tov p(n) Ppickovrol péca oe

évo mivaka pe 6vopa Formula(i), tov omoiov o vroAoylopog yivetan HEca G pio GAAN

(4]



GLVAPTNGT TOL TPOYPAUUOTOS OTIS Ypoupés (229-246). Ouota, woyvet kat yio o gi(n),
10 omoio vmoloyiletan otig ypoppéc (126-136) ka1 ta  omoteléopatd  TOv
amofnkevovtat og évav mivaka pe o6voua FormulaBx(k, j). O vroloyiopodg avtod tov
mivako yivetol Kot ovtdg eKTOG KEVIPIKNG GLUVAPTNONG, O Lo GAAN GUVAPTNOY OTIG

ypauués (212-227).

J

Q

N
SVUTEPOCUATIKG, TO amoTeAéopoTo ™ oyéong (22) p(n):z

=1

p(n-c;)

> |

Bpiokovtar otov mivako Formula(i) kor to  omotedéopota TG oYEomg

g (n) = & p(n-c)+ ZN:iqi (n—c;) Bpioxovtar otov mivaka FormulaeEx(k, j).
n = n

Ytov tomo tov p(N) ot ypouur (242) éxovpe:

MoaOnpotikn oyéon| Ilpéypappa
o alk]
n j
G blk]

Ytov tomo tov Gi(N), otic ypauués (215),(223) xovpe:

MoaOnpotikn oyéon Hpéypappo
ai alk]
n j
G blk]
7 a[i]
ca b[1]

Ta amoteAéopato tov p(N) kot tov gi(N) epgavifovtar pe tov €€Ng TPOTO GTO

TPOYPOLLLLLOL:

43

——
| —



1 CAUsers\ADMIN\Desktop\AITACMATIKHVFINAL\Final v3\main.exe E=are X

Unnormalized Ualues pdn2>

e b i@
pe2> ca
e3> 166 666666666667

The Mormalization Constant iz G = 227 . 666666666667
Mormalized Values p<(n>

pCl) = B.0439238653001464
pC2d = B.219619326580732
= B.732064421669107

(3>

Unnormalized Ualues glil<n>

Ewova 4: Epgdvion amotekecpdtov yo, p(n) xaz ¢i(n)

21 ovvéyel, ot ypouués (140-143) vroloyilovue to p, 6mov:

MoaOnpatki) oyxéon Hpéypappa

a ali]

P pe

aPOY O TPV EY® APYLKOTOGEL TO P ot Ypouun (139).
>1ic akorovdec ypappéc (145-153) vohoyilovpe T0 P, apov mo TP £x® voloyioel
10 p karto p,. To p 6TOV KOSIKA OVOTAPIOTATAL OC PMESO, T0 P, M PLEMP Kot T0

b, o¢ pform.

MoaOnpotikn oyéon| Ilpéypappa

) pmeso
P ptemp
P, pform

v ypapps (155) yiveron 1 extonmon tov p.

Y1ic ypappés (164-189) vroloyilovtal Kot TUIAOVOVTAL TO. ATOTEASGOTO Y10, TOL G KO

N

_ P; g

g, - [To cvykekpuéva, &xw opicel To ZJ—F”), ONAadn to devTEPO PEPOG TNG GYEONS
=R
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(26), o¢ pio petafAnt ue ovopo seirag. To amoteléopoto tng petafinthg Seiraq ta
Tond@ve ot ypauun (182). To p; avamapiotdrol wg gtemp Kat to au OVOTOPLoTATOL
o¢ gform. To aij vroloyiletar Ko tumdvetor otig ypoppés (177-180). Aeod éxm
VTOAOYIGEL TO au Kot oo péow avtov, to dOpoicpo oyéong (26), eipoa o BEon va
VTOAOYIG® Kol TO ai, yvopilovtag amd Tovg TOPATAVE® VITOAOYIGUOVS TO P, TO T)i , TO
p xartop. To g &ivar 1 peTaPANT GMESOS GTO TPOYPOLLLLO. KL TO, TOTEAEGHOTAL

tonovovior ot ypouur (186). Ot televtaiol vroAoylouoi 6to TPOHYPAULO. YivovTot
otic ypouués (190-199). e avtég tic ypauués vroroyiletar to flowthroughput ko m
petafint) mov to avamoplotd ovopdleton gammal. To amoteléoupata  TOV

Flowthroughput tvr@vovtol oty ypauun (197).

Ta amoTELEOLOTA TOV EKTEAEGIHOV Oopyeiov Yoo T P au g «xat flowthroughput

aneovilovtal 6To TPOYPOUUUL 0TS POIVETOL GTNV EIKOVO S:

. — = = ™5
B C\Users\ADMIN\Desktop\AITACIMATIKH\FINAL\Final vO\main.exe [F=SEER

—236.791666666667

Qharij:
PLEVS RH

-3 E-PE-Sof et oo oo - Snf el o oo - -Sof et o oo - -Sef el Sef o oo Sef e o oo PP ool e oo PEE M

—613.59375
25.3713043478261
5]

Qharij: 5]

e P P e T e o P P P e T T P T

1.148625
-8

2throughput :

e S e e e e P P S P S R S

____________ Press [Enter] to terminate...

Ewova 5: Epedvion orotehecudrmv yio [_) aij a, ko flowthroughput

Téhog, otig ypauuég (248441), éxovv dnpovpyndel GuvapTAGELS UE TEPLGCOTEPOVG
EAEYXOVE Y10 TIC TIUEG TOV HETAPANTAOV TOL E1GAYOVLE, KAOMG KO TOV KOOUKO Y10 TNV

el0ay®YN TOV LETOPANTOV arnd apyeio kot Oyl amd To ¥PNoTh.
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